PSYCHOLOGY OF ISLAMIC PERSONALITY Rasuleva N.T. (Republic of Uzbekistan) Email: Rasuleva545@scientifictext.ru

Rasuleva Nilufar Tulkunovna – Teacher, DEPARTMENT OF PSYCHOLOGY AND PHILOSOPHICAL SCIENCES, TASHKENT ISLAMIC UNIVERSITY, TASHKENT, REPUBLIC OF UZBEKISTAN

Abstract: the article deals with the psychology of the Islamic personality. The human personality in the Islamic tradition is understood through the full composition of the body, mind and soul. To understand the general psychological nature of man and his development of personality, one must understand the inner work or the essence of the whole person. The Holy Qur'an states that man is created for a special purpose, therefore he is equipped with faith, as well as with the necessary knowledge and potential that can help him fulfill his mission on earth as a servant of Allah.

Keywords: islamic personality, psychology, character, Muslims.

ПСИХОЛОГИЯ ИСЛАМСКОЙ ЛИЧНОСТИ Расулева Н.Т. (Республика Узбекистан)

Расулева Нилуфар Тулкуновна – преподаватель, кафедра психологии и философских наук, Ташкентский исламский университет, г. Ташкент, Республика Узбекистан

Аннотация: в статье рассмотрены вопросы психология исламской личности. Человеческая личность в исламской традиции понимается посредством полного состава тела, разума и души. Чтобы понять общую психологическую природу человека и его развитие личности, нужно понимать внутреннюю работу или сущность всего человека. В Священном Коране указывается, что человек создан для особой цели, поэтому он оснащен верой, а также необходимыми знаниями и потенциалом, которые могут помочь ему выполнить свою миссию на земле как слугу Аллаха.

Ключевые слова: исламская личность, психология, характер, мусульман.

Личность в Исламе имеет разные значения. Ислам в исламской терминологии, означает полный образ жизни. Это система мышления и действия [1]. Согласно Абу-ль-Аля Маудуди (1984), ислам объясняет отношения между Богом и человеком, а также человеком и человеком. Он предписывает моральный кодекс, излагает принципы культуры и цивилизации, определяет способ поклонения и устанавливает рамки веры, а также определяет моральные императивы, которые должны регулировать жизнь мусульман. Эти правила включают социальные и культурные отношения, экономические, судебные и политические отношения, вопросы войны и мира и международные дела. Бог не оставляет человека без руководства. Он послал посланника, который сопровождался откровенной книгой Бога, а именно Кораном.

Изучение человеческой личности не будет полным без понимания факторов, которые влияют на его развитие. Согласно Наджати (1968), любое исследование биологических, социальных и культурных факторов без учета изучения духовного аспекта приведет лишь к неопределенному описанию и неглубокому пониманию личности. Изучение основных понятий человеческой природы и ее возможностей будет способствовать пониманию человеческой личности.

Раба (2001) придерживался мнения, что человеческая природа является основой для развития человеческой личности. Фокус его исследования заключался в том, чтобы разгадать влияние человеческой природы как основного фактора, который приводит к различным типам личности. В Священном Коране указывается, что человек создан для особой цели, поэтому он оснащен верой, а также необходимыми знаниями и потенциалом, которые могут помочь ему выполнить свою миссию на земле как слугу Аллаха. Вера и вера в Аллаха, способность учиться, делать добро и иначе, нести ответственность, любить, приобретать богатство и силу, присущи его обязанностям на земле.

Согласно Корану, все психологические явления происходят в себе. «Я» является сущностью человека и часто упоминается одним из четырех арабских терминов; qalb (сердце), ruh (душа), nafs (желаниеприрода) и aql (интеллект/ разум) (Аль-Газали, 1988). Каждый из них означает духовные сущности. Исламские ученые обычно выделяют три наиболее часто упоминаемых состояния «я» в Коране:

1) Нафс Аммара (нижняя самость). Это самость подвержена более низким аспектам самого себя, представляя негативные проявления в человеке. Его можно рассматривать как фрейдистскую концепцию и.д. Другими словами, это животный уровень самого себя.

- 2) Нафс Лаурмах (Самонадеянное я) соответствует самому себе, когда ему становится известно о проступке.
- 3) Нафс Мутмайнна (мирное «я») состояние внутреннего мира и счастья, довольное тем, что нравится Аллаху [2].

Калб, как называет это Аль-Газзали, является сущностью человека. Это духовное существо, которое пребывает в своем физическом теле и контролирует свои органические и психические функции (Умаруддин, 2003). Это связано с физическим сердцем, поэтому он называется Калб (сердце), хотя связь просто трансцендентна. Другими словами, физическое сердце является формой, а духовное сердце субстанцией.

Психологию исламской личности можно охарактеризовать как характеристики или черты человеческого поведения, которые переводится с человеческого мышления. Он учитывает размеры человеческой натуры, которые составляют 5 элементов (тела, сердца, ума, духа и души) и как эти элементы взаимодействуют друг с другом, формируя и влияя на мышление и поведение человека. Черты и характеристики - это продукты, которые мусульмане воспринимают в форме своего поведения. Эти поведения являются результатом их понимания исламского духовного и физического творения человека как концептуализированного в учении Ислама. В этом контексте применимы концепция Илма, Имана и Ихсана.

Когда речь идет об исламской личности, это означает полное развитие и сбалансированный рост человеческой личности (Хасан Ланггулунг, 1991). Духовное измерение людей должно быть восстановлено на свое место, чтобы иметь возможность требовать целостности личности человека. Таким образом, Хасан Ланггулунг (Хасан Ланггулунг, 1991) предположил, что физический аспект, психологическая составляющая и духовный аспект воплощены в качестве модели развития личности. Следовательно, развитие общей личности будет означать развитие Инсана Камиля или идеального мужчины или женщины.

Это избиение Инсана Камила, за которое нужно бороться. Это идеальная личность и целостность в природе. Правильное понимание концепции личности в исламе заставит мусульман узнать о том, как развивать свою личность. Благодаря этому они могут эффективно функционировать и играть свою роль должным образом, выгодно и подходят для современного мира. Будущая работа по сравнительному анализу между психологией исламской личности и западным коллегой будет полезна для дальнейшего понимания предмета.

Список литературы / References

- 1. Али-заде А.А. Исламский энциклопедический словарь/ А.А. Али-заде. М.: Ансар, 2007. 396.
- 2. Аль-Газали Абу Хамид. Исследование сокровенных тайн сердца. Ансар, 2006. ISBN 5-98443-020-7.